
 

Γενικά Στοιχεία για την Τράπεζα Νομικών Πληροφοριών 

«ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ» 

Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιέχει περισσότερα από 1.300.000 έγγραφα (νομοθετήματα, δικαστικές 

αποφάσεις, εγκύκλιοι, κλπ) Καθημερινά καταχωρούνται στη ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ εκατοντάδες 
έγγραφα που αφορούν τόσο  την τρέχουσα νομοθεσία και νομολογία, ενώ ταυτόχρονα 
πραγματοποιούνται συμπληρώσεις των παλαιότερων ετών. Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ σήμερα 
θεωρείται από τις ΠΛΗΡΕΣΤΕΡΕΣ και ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ Τράπεζες Νομικών Πληροφοριών και 

καθημερινά αναγνωρίζεται η μεγάλη συμβολή της στη νομική πληροφόρηση. 

 

1. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ  

Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιλαμβάνει ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ & ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ καθώς και λοιπά έγγραφα από εθνικές 

αρχές (εγκύκλιοι υπουργείων και ΝΠΔΔ, αποφάσεις ανεξάρτητων διοικητικών αρχών κλπ). 

Αναλυτικά τα περιεχόμενα έχουν ως εξής:   

Α. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

▪ Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιλαμβάνει νομοθεσία από την ίδρυση του Ελληνικού Κράτους, 
καλύπτοντας  το ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ.  

▪ Το νομοθέτημα εμφανίζεται σε πλήρες κείμενο ή σε άρθρα, ανάλογα με την επιλογή του 
χρήστη.  

▪ Το νομοθέτημα εμφανίζεται στη μορφή που ισχύει σήμερα. Δηλαδή, έχουν προηγηθεί οι 
τυχόν αντικαταστάσεις, τροποποιήσεις, συμπληρώσεις από νεώτερα νομοθετήματα 
(ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΜΟΡΦΗ). Όπου απαιτείται, γίνονται σημειώσεις κάτω από άρθρα, 
παραγράφους κλπ. από τους συνεργάτες της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ.      

▪ Γίνεται συσχέτιση μεταξύ συναφών διατάξεων (νομοθετημάτων, εγκυκλίων κλπ).  

▪ Κάθε νομοθέτημα (άρθρο ή παράγραφος) ταξινομείται στο θέμα που αναφέρεται. Μέσα 
από αυτή την ταξινόμηση και τη διασύνδεση του νομοθετήματος με το ΘΕΜΑ, παρέχεται η 
δυνατότητα εντοπισμού όλων των σχετικών με το νομοθέτημα εγγράφων (κατ' 
εξουσιοδότηση εκδοθέντα διατάγματα και υπουργικές αποφάσεις, εγκύκλιοι κλπ). 

▪ Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ  περιέχει ιδιαίτερα εκτεταμένο και αναλυτικό θεματικό ευρετήριο το 
οποίο περιλαμβάνει 17.000 θέματα.    

▪ Δυνατότητα πρόσβασης στο κείμενο του νομοθετήματος που ίσχυε πριν από την 
αντικατάσταση ή τροποποίηση.  

▪ Καταχώρηση των νέων νομοθετημάτων στη ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ το αργότερο σε 2 ημέρες από 
την ημερομηνία κυκλοφορίας του ΦΕΚ, ενώ η επεξεργασία των νομοθετημάτων 

ολοκληρώνεται το αργότερο σε πέντε ημέρες.  
▪ Ως Πηγές Πληροφοριών χρησιμοποιούνται:  
      Τα Α', Β' Δ' και ΥΟΔΔ ΦΕΚ καθώς και οι μη δημοσιευόμενες στο ΦΕΚ ΣΣΕ.  

▪ Σήμερα είναι καταχωρημένα στη ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ  600.000 Νομοθετήματα, ενώ εκτιμάται 

ότι πάνω από 25.000 νέα νομοθετήματα καταχωρούνται κάθε χρόνο.  

 



 

Β. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ  

➢ Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιλαμβάνει νομολογία ΟΛΩΝ των κλάδων δικαίου.  
➢ Στη ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ καταχωρείται το ΣΥΝΟΛΟ των αποφάσεων των Ανώτατων 

Δικαστηρίων (αποφάσεις του Α.Π. πολιτικές και ποινικές, του ΣτΕ και του 
ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ) σε ΠΛΗΡΕΣ ΚΕΙΜΕΝΟ αφού τα τρία αυτά Ανώτατα 
Δικαστήρια μας εφοδιάζουν με όλες τις αποφάσεις τους σε ψηφιακή μορφή.  

➢ Επίσης καταχωρείται απόσπασμα ή το πλήρες κείμενο δικαστικών αποφάσεων 

ορισμένων κατώτερων δικαστηρίων,  οι οποίες προέρχονται είτε απευθείας από τα 
δικαστήρια (πολιτικά και διοικητικά εφετεία και πρωτοδικεία)  είτε από πηγές στο 

διαδίκτυο. Τέλος, καταχωρούνται και αποσπάσματα ορισμένων σημαντικών αποφάσεων 
που προέρχονται από επιλεγμένα επιστημονικά νομικά περιοδικά.  

➢ Για ΚΑΘΕ απόφαση εξάγεται περίληψη με λέξεις-κλειδιά και τα σημαντικότερα στοιχεία 
της απόφασης  από εξειδικευμένους νομικούς επιστήμονες (δικηγόροι, κλπ) 

➢ Επίσης, όπως και στη νομοθεσία, το σύνολο της νομολογίας ΘΕΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ στο 
θέμα ή θέματα που ανήκει. Ένα πλήρες ευρετήριο των θεμάτων νομολογίας το οποίο 
αριθμεί 7.000 θέματα  διευκολύνει το χρήστη στον εντοπισμό του συνόλου της 
νομολογίας που αφορά το θέμα του.   

➢ Τέλος, γίνεται συστηματική συσχέτιση των δικαστικών αποφάσεων με τις διατάξεις 
των νομοθετημάτων στις οποίες βασίζεται το σκεπτικό τους. Έτσι, αν ο χρήστης 
ενδιαφέρεται να διερευνήσει την ύπαρξη αποφάσεων σε ένα άρθρο λ.χ. του Αστικού 

Κώδικα ή άλλου Νομοθετήματος, μέσα από την ειδική αναζήτηση θα εμφανιστεί ένας 
πίνακας που θα παραπέμπει σε όλες τις σχετικές δικαστικές αποφάσεις στις οποίες ο 
χρήστης έχει απευθείας πρόσβαση. 

➢ Ως πηγές πληροφοριών χρησιμοποιούνται:  
Οι Νεοδημοσιευόμενες αποφάσεις του Α.Π., του ΣτΕ του ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ καθώς 
και επιλεγμένων δικαστηρίων ουσίας (πολιτικά και διοικητικά εφετεία κλπ), οι οποίες 

παραλαμβάνονται απευθείας από τις αντίστοιχες Γραμματείες.    

Επίσης, ορισμένες αποφάσεις προέρχονται από το διαδίκτυο, καθώς και από 
αποστελλόμενες αποφάσεις από συνδρομητές της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ.  Τέλος, σε μικρότερο 
βαθμό,  χρησιμοποιούνται ορισμένα αποσπάσματα δικαστικών αποφάσεων από 
συγκεκριμένα και επιλεγμένα επιστημονικά νομικά περιοδικά, με σχετική αναφορά σε 
αυτά.  

➢ Σήμερα η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιέχει περισσότερες από 490.000 δικαστικές αποφάσεις, ενώ 

εκτιμάται ότι κάθε χρόνο καταχωρούνται πάνω από 15.000 νέες.  

Γ. ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

➢ Γίνεται συστηματική παρακολούθηση και ενημέρωση με τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  

➢ Η ενημέρωση αυτή περιλαμβάνει ΟΛΑ τα είδη εγγράφων που δημοσιεύονται στην επίσημη 

εφημερίδα (κανονισμοί, οδηγίες, προγράμματα, αποφάσεις, γνωμοδοτήσεις κλπ) 
➢ Υπάρχει πλήρης συσχέτιση μεταξύ νομοθεσίας Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ελληνικής 

Νομοθεσίας.  
➢ Το περιεχόμενο της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ με Ευρωπαϊκή Νομοθεσία ανατρέχει στη δεκαετία του 

1980.  
➢ Η Τράπεζα Πληροφοριών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελεί την κύρια πηγή άντλησης 

όλου του υλικού.  
➢ Η ενημέρωση της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ με την ευρωπαϊκή νομοθεσία πραγματοποιείται κάθε 

μήνα.  
➢ Σήμερα η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιέχει  95.000 Κανονισμούς, Οδηγίες και λοιπά έγγραφα.  



 

Δ. ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

➢ Γίνεται συστηματική παρακολούθηση και ενημέρωση με τη νομολογία των Δικαστηρίων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

➢ Οι αποφάσεις συσχετίζονται με την αντίστοιχη νομοθεσία.  
➢ Σήμερα η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιέχει 18.000  Αποφάσεις, ενώ η αντίστοιχη Τράπεζα 

Πληροφοριών της Ε.Ε. αποτελεί και εδώ κύρια πηγή.  

Ε. ΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ  

✓ Σε συνεργασία με το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους έχουν καταχωρηθεί σε μορφή pdf 
πλήρη κείμενα γνωμοδοτήσεων από το έτος 1952. 

✓ Επίσης καταχωρείται στη ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ το ΣΥΝΟΛΟ των γνωμοδοτήσεων του Ν.Σ.Κ για 
τις οποίες  επίσης γίνεται ΘΕΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ  με την εθνική και 

ευρωπαϊκή νομοθεσία και νομολογία.   
✓ Οι γνωμοδοτήσεις του Ν.Σ.Κ. θεματοποιούνται σε ΕΙΔΙΚΟ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ το οποίο 

αριθμεί περισσότερα από 750 θέματα. 
✓ Πλήρης ενημέρωση με τις Εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ. από το 1985.  
✓ Πλήρης ενημέρωση με τις Εγκυκλίους της ΑΑΔΕ, της  Γενικής Διεύθυνσης Φορολογίας και 

με τις σημαντικότερες των λοιπών Διευθύνσεων του Υπουργείου Οικονομικών.  
✓ Πλήρης ενημέρωση με τις Εγκυκλίους των ΥΠΕΚΑ και ΥΠΟΜΕΔΙ (πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ) 

σχετικα με  Πολεοδομία και Κατασκευή Έργων.   
✓ Πλήρης Ενημέρωση με τις Εγκυκλίους του Ε.Φ.Κ.Α., Ι.Κ.Α., Ο.Α.Ε.Ε., Ο.Γ.Α. και του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  
✓ Καταχώρηση Εγκυκλίων άλλων Υπουργείων και Οργανισμών που δημοσιεύονται στο 

ΔΙΑΥΓΕΙΑ.  

✓ Καταχώρηση Αποφάσεων Ανεξάρτητων Αρχών (Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα, Επιτροπή Ανταγωνισμού, Συνήγορος του Πολίτη, Συνήγορος Καταναλωτή).  
✓ Πλήρης ενημέρωση με τις Αναλύσεις, Αναθεωρήσεις και τα Πρακτικά Τιμών.  
✓ Υποδείγματα Αποφάσεων, Έντυπα και λοιπές πληροφορίες.  
✓ Σήμερα η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ περιέχει 110.000 έγγραφα, ενώ εκτιμάται ότι κάθε χρόνο 

καταχωρούνται περίπου 6.000 νέα έγγραφα.  
 

ΣΤ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ - ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ  

 
▪ Ειδικά για τους μηχανικούς και τις τεχνικές υπηρεσίες οργανισμών έχει δημιουργηθεί 

η ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ – ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ η οποία αποτελεί 

μέρος της ΠΛΗΡΗΣ ΒΑΣΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ – ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ.  

▪ Η ΤΕΧΝΙΚΗ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ βάση, περιέχει περισσότερα από 500.000 

έγγραφα τα οποία καλύπτουν πλήρως όχι μόνο τις άμεσες ανάγκες των μηχανικών σε 

νομοθεσία, αλλά και ευρύτερα θέματα που άπτονται της δραστηριότητας των μηχανικών 
(π.χ. φορολογία, κοινωνική ασφάλιση, εκπαίδευση κλπ). 

▪ Συγκεκριμένα στην ΤΕΧΝΙΚΗ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ νομοθεσία περιέχονται περισσότερα 

από 270.000 έγγραφα της εθνικής νομοθεσίας (νόμοι, προεδρικά διατάγματα, υπουργικές 
αποφάσεις, εγκύκλιοι κλπ) και 130.000 δικαστικές αποφάσεις που αφορούν τους 

τεχνικούς και πολεοδομικούς κλάδους δικαίου. Επίσης περιλαμβάνει την ευρωπαϊκή 
νομοθεσία και νομολογία. 

▪ Τέλος, σε ξεχωριστό θεματικό ευρετήριο περιλαμβάνονται πολεοδομικά αρχεία 
κατηγοριοποιημένα ανά δήμο, καθώς και ευρετήριο αναλυτικών τιμών δημοσίων έργων, 
ευρετήριο εγκυκλίων ΥΠΕΚΑ και ΥΠΟΜΕΔΙ καθώς και άλλα έγγραφα. 
 



 

2. ΤΡΟΠΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Α. ΤΡΟΠΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ διαθέτει τρεις (3) ξεχωριστές βάσεις δεδομένων. Η πρώτη βάση (ΠΛΗΡΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ) είναι γενική και περιλαμβάνει το σύνολο της εθνικής και 
ευρωπαϊκής νομοθεσίας και νομολογίας. Οι άλλες δύο βάσεις (ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ –ΕΡΓΑΤΙΚΗ 
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ & ΤΕΧΝΙΚΗ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ) είναι 
εξειδικευμένες.  Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ λειτουργεί συνδρομητικά στο INTERNET. Η χρήση του 
WEBSITE  της «ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ» γίνεται μέσω του ΙΝΤΕΡΝΕΤ και ο χρήστης έχει το 

πλεονέκτημα της πρόσβασης στο σύνολο του πληροφοριακού υλικού καθώς επίσης τη 

δυνατότητα να πληροφορείται σε καθημερινή βάση για τις νέες καταχωρήσεις στη 
ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ.   

Β. ΤΡΟΠΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ λειτουργεί σε ΝΕΑ προηγμένη εφαρμογή (web application) και παρέχει 

τους πλέον σύγχρονους και αποτελεσματικούς τρόπους αναζήτησης. 
o ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ  : Ένα ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΘΕΜΑΤΩΝ οδηγεί διαδοχικά 

σε ΥΠΟΕΥΡΕΤΗΡΙΑ και περαιτέρω στα συγκεντρωμένα έγγραφα κάτω από τον τίτλο του 
θέματος στο οποίο αναφέρονται. Επίσης, είναι δυνατή η  αναζήτηση  εγγράφων σε όλα τα 
επίπεδα του ιεραρχικού θεματικού ευρετηρίου και άρα δίδεται  πρόσβαση σε όλα τα 
έγγραφα  ενός ευρύτερου τομέα δικαίου. Τέλος, παρέχεται η δυνατότητα αναζήτησης με 
λέξεις κλειδιά στον τίτλο του θέματος, ενώ λειτουργούν ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΑ ΕΥΡΕΤΗΡΙΑ για 

πολλές κατηγορίες εγγράφων και νομοθετημάτων.  
o ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ : Αφορά τον εντοπισμό των εγγράφων με βάση τον 

αριθμό τους, ή τον αριθμό ΦΕΚ, σε συνδυασμό με άλλα στοιχεία, όπως το είδος του 
εγγράφου, το έτος έκδοσης, την ημερομηνία έκδοσης κλπ. 

o ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΒΑΣΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΝΟΜΟΥ :   Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα να 
αναζητήσουμε όλα τα έγγραφα που αναφέρουν μία συγκεκριμένη διάταξη νόμου, είτε σε 
επίπεδο συνολικού εγγράφου είτε σε επίπεδο ενός άρθρου.  

o ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΒΑΣΗ ΛΕΞΕΙΣ : Αναζήτηση των εγγράφων με λέξεις κλειδιά στην 
περίληψη ή/και στο συνολικό κείμενο του εγγράφου με τη χρήση διαφόρων τελεστών 
(φράση, όλες τις λέξεις, ορισμένες λέξεις, κοντινή απόσταση, να μην περιέχει) ώστε να 
εξειδικεύεται και να επιταχύνεται η αναζήτηση. Η αναζήτηση μπορεί να συνδυαστεί και με 
άλλα κριτήρια, όπως κατηγορία ή είδος εγγράφου, έτος ή ημερομηνία έκδοσης, κλπ  Για 
την εξειδίκευση και την επιτάχυνση της αναζήτησης με λέξεις κλειδιά, η αναζήτηση μπορεί 

να γίνει είτε χωριστά σε κάθε κατηγορία εγγράφων είτε στο σύνολο της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ 
με τη χρήση της ΣΥΝΘΕΤΗΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ.  

o ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΗ ΛΙΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ : Σε όλες τις λίστες αποτελεσμάτων 
παρέχονται φίλτρα με βάση συγκεκριμένα κριτήρια  (π.χ. έτος δημοσίευσης,  είδος 
εγγράφου, αρχή έκδοσης, ΦΕΚ, Θέμα), καθώς και οι αντίστοιχες συγκεντρωτικές τιμές για 
κάθε κριτήριο. Με αυτόν τον τρόπο δίδεται η δυνατότητα περιορισμού των 

αποτελεσμάτων με τα παραπάνω επιλεγμένα κριτήρια. Επίσης, παρέχεται η δυνατότητα 

περαιτέρω αναζήτησης στα αποτελέσματα με λέξεις κλειδιά. Τέλος, υπάρχει η δυνατότητα 
ταξινόμησης των εγγράφων κατά είδος, εκδούσα Αρχή, χρονολογία και κατά περιοχή. 



 

  
o ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΓΓΡΑΦΟΥ : Σε κάθε έγγραφο, περιλαμβάνονται  τα βασικά στοιχεία του 

(τίτλος, αριθμός, έτος ή ημερομηνία έκδοσης, κλπ),    λίστα εγγράφων  νομοθεσίας και 

νομολογίας που συσχετίζεται  με το έγγραφο δηλαδή τα έγγραφα που αναφέρει ή στα  
οποία αναφέρεται,  καθώς και πίνακας τροποποιήσεων με όλα τα έγγραφα που τροποποιεί 
ή από τα οποία τροποποιείται. Με αυτόν τον τρόπο παρέχεται η δυνατότητα συγκέντρωσης 
όλων των συναφών εγγράφων.   

o Ο χρήστης πληροφορείται καθημερινά για τις νέες καταχωρήσεις που έχουν γίνει την 
προηγούμενη ημέρα. Για το σκοπό αυτό λειτουργεί ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ για όλες 
τις βασικές κατηγορίες εγγράφων.  

 

3. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΩΝ - ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

▪ Μόνιμη υποστήριξη των συνδρομητών από τους συνεργάτες της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ για 
την επίλυση οποιουδήποτε λειτουργικού προβλήματος.  

▪ Αποστολή στο συνδρομητή με fax ή με άλλο τρόπο έγγραφα τα οποία δεν βρίσκει 
καταχωρημένα στη ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ.  

▪ Υποστήριξη των συνδρομητών στην αναζήτηση κάποιου εγγράφου.  
▪ Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ δεν υποστηρίζει τεχνικά προβλήματα που παρουσιάζονται στον 

εξοπλισμό του συνδρομητή. Παρέχει όμως μόνιμη τηλεφωνική τεχνική υποστήριξη για 
τυχόν προβλήματα που θα παρουσιαστούν στη λειτουργία του προγράμματος. Κατά 
κανόνα, εφόσον ο εξοπλισμός είναι σύμφωνος με τις προδιαγραφές που θέτει η 

ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ και η εγκατάσταση γίνει σύμφωνα με τις οδηγίες, η χρήση του 
προγράμματος δεν πρέπει να παρουσιάζει κανένα απολύτως πρόβλημα.  

▪ Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ λειτουργεί σε 24ωρη βάση, με εξαίρεση τις περιπτώσεις κατά τις 

οποίες γίνεται συντήρηση του εξοπλισμού. Η υποστήριξη των συνδρομητών από τους 
συνεργάτες της ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ γίνεται καθημερινά κατά τις ώρες γραφείου.  

 

 

 

 



 

4. ΠΕΛΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ διαθέτει τις υπηρεσίες της ευρύτατο πεδίο και αριθμό πελατών. 

Ειδικότερα στον ευρύτερο δημόσιο τομέα  η ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ χρησιμοποιείται από 

πλήθος υπουργείων (Υπουργείο Εσωτερικών, Υπουργείο Περιβάλλοντος, Υπουργείο 

Υποδομών, Υπουργείο Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας,) Οργανισμούς 

Αυτοδιοίκησης (Περιφέρειες, Νομαρχίες, ΟΤΑ), Δικαστήρια (Ελεγκτικό Συνέδριο, 

ΝΣΚ, ΣτΕ, Διοικητικό Πρωτοδικείο).Αντίστοιχα, στον ιδιωτικό τομέα, πελάτες της 

ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ είναι επιχειρήσεις, δικηγόροι, Πολιτικοί Μηχανικοί (περισσότεροι από 

2000 Μηχανικοί), κλπ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Θεματική Ανάλυση  

 Τεχνική και Πολεοδομική  
 Νομοθεσία – Νομολογία 

 ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΕΘΝΙΚΗ 

 ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΘΕΜΑΤΩΝ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 
 ΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ – 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΑ ΕΞΗΣ:  

  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ  
 ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΑΙΓΙΑΛΟΣ 

ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΙΑ  
 ΑΚΙΝΗΤΑ  
 ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΙ ΝΟΜΟΙ - ΚΙΝΗΤΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ  
 ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ : ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

 ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΣΕ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ  
 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑ  
 ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΔΟΜΗΣΗ : ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ (ΓΟΚ)  
 ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΓΟΚ/29)  

 ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΓΟΚ/55)  
 ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΓΟΚ/73)  

 ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΓΟΚ/85)  
 ΔΑΣΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ  
 ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΚΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ Ν.Π.Δ.Δ.  
 ΔΟΜΗΣΗ - ΟΡΟΙ ΔΟΜΗΣΗΣ : ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ  

 ΔΟΜΗΣΗ ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ  
 ΔΟΜΗΣΗ ΟΙΚΙΣΜΩΝ  
 ΔΟΜΗΣΗ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ - ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ  
 ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ  
 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ - ΑΕΙ - ΤΕΙ  
 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ( ΠΛΗΝ ΑΕΙ )  
 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ (ΕΤΕΠ)  

 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ (ΕΤΕΠ) ΚΑΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑ  
 ΕΝΕΡΓΕΙΑ - ΚΑΥΣΙΜΑ - ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ: ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ-ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ  
 ΕΝΙΑΙΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ  
 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΛΑΔΟΥ  

 ΕΡΓΑ - ΜΕΛΕΤΕΣ ΛΟΙΠΩΝ ΦΟΡΕΩΝ : ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΚΛΠ.  

 ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  
 ΕΡΓΟΛΗΠΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΑ ΠΤΥΧΙΑ  
 ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ  
 ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ (ΙΚΑ)  
 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΝΕΟΣ) ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ : 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  



 

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΠΑΛΑΙΟΣ) ΩΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ : ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ  
 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ ΣΕ ΚΤΙΡΙΑ ΑΠΟ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ  

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ  
 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗΣ  
 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ -- 1676 

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΧΑΛΥΒΩΝ ΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ (ΚΤΧ) 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ  
 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  
 ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ  
 ΚΤΙΡΙΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  
 ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΕΡΓΑ  
 ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΜΕΛΕΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

 ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ - ΟΡΥΧΕΙΑ - ΛΑΤΟΜΕΙΑ: ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΝΕΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  
 ΝΕΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΝΟΚ) - Ν. 4067/12  
 ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
 ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ : ΕΚΔΟΣΗ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  
 ΟΡΟΙ ΔΟΜΗΣΗΣ - ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  
 ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ  
 ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΕΡΓΑ  

 ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ  
 ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΕΩΝ - ΡΥΜΟΤΟΜΙΑ - ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΙΣ  
 ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ - ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ : ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ  

 ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ - ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ - ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
 ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
 ΥΔΑΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ : ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ - ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  
 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ (ΠΡΩΗΝ 

ΠΕΧΩΔΕ) 
 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ - ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ (2009-2012)  

 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  
 ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ - ΒΙΟΤΟΠΟΙ : ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 



 

 

 

ΠΛΗΡΕΣ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΒΑΣΙΚΩΝ ΚΩΔΙΚΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 

(Αστικός, Ποινικός, Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας, Δημοτικός και Κοινοτικός 

Κώδικας κλπ.). 

 

ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑΤΩΝ (από το 1900 μέχρι σήμερα) 

 ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

 

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ (πλήρης ανάλυση όλων των θεμάτων  που 

αναφέρονται στη Νομοθεσία) 

ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

• Α.Ε.Δ. 

• ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ (Ποινικές – Πολιτικές)  

• ΣτΕ (Αποφάσεις Ολομέλειας – Επιτροπή Αναστολών – Πρακτικά 

Επεξεργασίας)  

• ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  

• ΕΦΕΤΕΙΩΝ  

ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΑΡΧΩΝ  

 

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΩΝ Ν.Σ.Κ. κατ’ έτος (1985 μέχρι σήμερα) και 

ταξινόμηση αυτών σε πλήρες ευρετήριο θεμάτων   

 
 ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

▪ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ  

▪ ΕΘΝΙΚΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ - ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

▪ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΜΙΣΘΩΝ ΚΑΙ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΩΝ 

▪ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

▪ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ-ΝΠΔΔ-

ΟΤΑ-ΔΕΥΑ 

 
 ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

▪ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ / ΟΔΗΓΙΕΣ / ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ / ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ / ΕΚΘΕΣΕΙΣ / 

ΣΥΝΘΗΚΕΣ / ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ  ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

▪ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Ε.Ε. 

 
 ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

▪ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ ΔΕΚ 

▪ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ 

▪ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

 


